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Κατά των δαιμονικών δυνάμεων της μαγείας και 
του αποκρυφισμού
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Εν Πάφω τη 30η Αυγούστου 2024
της οσίας Βρυαίνης

Γραφείο κατά των αιρέσεων

Ο Παντοδύναμος Τριαδικός Θεός απαγορεύει απολύτως οποιαδήποτε ενασχόληση 
με τον αποκρυφισμό. Αυτό προκύπτει με σαφήνεια από αμέτρητα χωρία της Αγίας 
Γραφής (Παλαιά και Καινή Διαθήκη), η οποία εκφράζει την αποκάλυψη του ενός και 
αληθινού Θεού στην ανθρώπινη Ιστορία. Ενδεικτικά αναφέρονται τα εξής:

Λευιτικό 19,31: “οὐκ ἐπακολουθήσετε ἐγγαστριμύθοις καὶ τοῖς ἐπαοιδοῖς οὐ 
προσκολληθήσεσθε, ἐκμιανθῆναι ἐν αὐτοῖς· ἐγώ εἰμι Κύριος ὁ Θεὸς ὑμῶν.” 
(Δεν θα ακολουθήσετε τους μάντεις και δεν θα προσκολληθείτε εις αυτούς, 
που ψάλλουν μαγικάς ωδάς. Προσέχετε να μη μολυνθείτε δι’ αυτών. Εγώ είμαι 
Κύριος ο Θεός σας.)
Λευιτικό 20,6: “καὶ ψυχή, ἣ ἐὰν ἐπακολουθήσῃ ἐγγαστριμύθοις ἢ ἐπαοιδοῖς, 
ὥστε ἐκπορνεῦσαι ὀπίσω αὐτῶν, ἐπιστήσω τὸ πρόσωπόν μου ἐπὶ τὴν ψυχὴν 
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ἐκείνην καὶ ἀπολῶ αὐτὴν ἐκ τοῦ λαοῦ αὐτῆς.” (Και εάν κανείς ακολουθήσει 
αυτούς που έχουν πνεύμα μαντείας ή αυτούς που ψάλλουν μαγικές ωδές, ώστε 
αρνούμενος τον αληθινό Θεό να ακολουθήσει εκείνους, εγώ θα στραφώ 
εναντίον του και θα τον εξολοθρεύσω εκ μέσου του λαού του.)
Δευτερονόμιο 18,9-14: “Ἐὰν δὲ εἰσέλθῃς εἰς τὴν γῆν, ἣν Κύριος ὁ Θεός σου 
δίδωσί σοι, οὐ μαθήσῃ ποιεῖν κατὰ τὰ βδελύγματα τῶν ἐθνῶν ἐκείνων. οὐχ 
εὑρεθήσεται ἐν σοὶ περικαθαίρων τὸν υἱὸν αὐτοῦ ἢ τὴν θυγατέρα αὐτοῦ ἐν 
πυρί, μαντευόμενος μαντείαν, κληδονιζόμενος καὶ οἰωνιζόμενος, φαρμακὸς 
ἐπαείδων ἐπαοιδήν, ἐγγαστρίμυθος καὶ τερατοσκόπος, ἐπερωτῶν τοὺς 
νεκρούς. ἔστι γὰρ βδέλυγμα Κυρίῳ τῷ Θεῷ σου πᾶς ποιῶν ταῦτα· ἕνεκεν γὰρ 
τῶν βδελυγμάτων τούτων Κύριος ἐξολοθρεύσει αὐτοὺς ἀπὸ προσώπου σου. 
τέλειος ἔσῃ ἐναντίον Κυρίου τοῦ Θεοῦ σου· τὰ γὰρ ἔθνη ταῦτα, οὓς σὺ 
κατακληρονομεῖς αὐτούς, οὗτοι κληδόνων καὶ μαντειῶν ἀκούσονται, σοὶ δὲ 
οὐχ οὕτως ἔδωκε Κύριος ὁ Θεός σου.” (Όταν δε εισέλθεις στην γη της 
Επαγγελίας, την οποίαν σου προσφέρει Κυριος ο Θεός σου, πρόσεχε, μήπως 
τυχόν και μάθεις να πράττεις τα μισητά και αηδή έργα των λαών εκείνων. 
Και συγκεκριμένα· δεν πρέπει να υπάρξει ποτέ μεταξύ σας Ισραηλίτης, ο 
οποίος, για να εξαγνίσει τάχα τον υιό ή την θυγατέρα του, θα περνά αυτούς 
δια του πυρός. Ή άλλος ο οποίος θα ζητά μαντείες ή θα λέγει μαντείες, ή θα 
παρατηρεί σημεία και οιωνούς, για να εξακριβώσει το μέλλον. Δεν θα υπάρχει 
μεταξύ σας μάγος, που θα ψάλλει μαγικές ωδές, ούτε άνθρωπος που θα 
φαίνεται να μιλά από την κοιλίαν, ούτε τερατοσκόπος που θα παρατηρεί τάχα 
τέρατα στον ουρανόν για να προλέγει το μέλλον, ούτε άλλος (πνευματιστής) 
που θα ερωτά τους νεκρούς. Εκείνος, που θα πράττει αυτά, είναι μισητός και 
αποκρουστικός εκ μέρους Κυρίου του Θεού σου. Για τις βδελυρίες αυτές των 
κατοίκων της Χαναάν, θα τους εξολοθρεύσει ο Κυριος από τα μάτια σας. Θα 
προσπαθείς να είσαι τέλειος και άμεμπτος ενώπιον Κυρίου του Θεού σου. Οι 
ειδωλολατρικοί λαοί, τους οποίους συ θα κληρονομήσεις, θέλουν να ακούουν 
και να συμβουλεύονται σημεία και μαντείες. Σε σένα όμως δεν εδίδαξε ούτε 
επιτρέπει Κυριος ο Θεός σου τέτοιες μαγείες.)
Αποκάλυψη Ιωάννου 21,8: “τοῖς δὲ δειλοῖς καὶ ἀπίστοις καὶ ἐβδελυγμένοις καὶ 
φονεῦσι καὶ πόρνοις καὶ φαρμακοῖς καὶ εἰδωλολάτραις καὶ πᾶσι τοῖς ψευδέσι 
τὸ μέρος αὐτῶν ἐν τῇ λίμνῃ τῇ καιομένῃ ἐν πυρὶ καὶ θείῳ, ὅ ἐστιν ὁ θάνατος 
ὁ δεύτερος.” (Οι δειλοί και άπιστοι και μολυσμένοι με βδελύγματα και 
φονιάδες και πόρνοι και μάγοι και ειδωλολάτρες, και όλοι οι ψεύτες, [θα 
έχουν] τη μερίδα τους μέσα στη λίμνη που καίγεται με φωτιά και θειάφι· 
αυτός είναι ο δεύτερος θάνατος.)

Τι είναι ο αποκρυφισμός και οι δαιμονικές πρακτικές της 



μαγείας;

Αποκρυφισμός είναι όλες οι μυστηριώδεις διδασκαλίες και λατρείες που εκφράζουν 
την επιθυμία των ανθρώπων να διεισδύσουν στον πνευματικό κόσμο, να μάθουν για 
τις αόρατες δυνάμεις και να τις κατέχουν.

Ο αποκρυφισμός περιλαμβάνει την λευκή και μαύρη μαγεία, τη γητεία, τα ταρώ, τα 
μέντιουμ, την γιόγκα, πέτρες και ρέικι, φενγκ-σούι, το βουδισμό και ινδουισμό, 
ωροσκόπια, κάθε είδους εναλλακτικά φάρμακα, κάθε είδους μαντία π.χ. 
χαρτομαντεία, καφεμαντεία κοκ. Αποκρυφιστικές είναι όλες οι τελετές της 
Μασονίας.

Ο σκοπός της ενασχόλησης ενός ανθρώπου με τον αποκρυφισμό είναι αυστηρά 
χρηστικός και εωσφορικός, όπως το να αποκαλύπτει μυστικά, να αποκτά κοσμική 
αναγνώριση, επιτυχία στις επιχειρήσεις, την αγάπη κάποιου, να ενισχύει την υγεία 
του, να αντλεί την λεγομένη βιοενέργεια για να ενισχύσει τις δυνατότητές του, να 
εκδικείται έναν εχθρό του ή απλώς να «φλερτάρει» με το μυστηριώδες. Ο 
αποκρυφισμός υποβάλλει στους ανθρώπους την φιλοδοξία να αποκτήσουν αυτές 
τις δυνάμεις και να τις χρησιμοποιήσουν για να πετύχουν μια τέλεια ζωή στη γη. 
Στον αποκρυφισμό, ο άνθρωπος επιχειρεί να αποκτήσει πνευματικές δυνάμεις 
παρακάμπτοντας τον Θεό. Είναι μια απολύτως σατανική πρακτική, καθόλου αθώα 
και ουδέτερη.

Όλοι όσοι ασχολούνται και προωθούν τις πρακτικές του αποκρυφισμού, δεν 
πιστεύουν ότι ο μόνος Αληθινός Θεός, ο Ιησούς Χριστός, είναι ικανός να τους 
βοηθήσει και οδηγούνται στο να αναζητούν, τις περισσότερες φορές εν αγνοία 
τους, βοήθεια από τους δαίμονες. Η ενασχόληση με τον αποκρυφισμό και την 
μαγεία είναι μια φοβερή και θανάσιμη αμαρτία κατά τους Κανόνες και την 
Παράδοση της Εκκλησίας μας.

Για το λόγο αυτό, οι Κανόνες της Ορθόδοξης Εκκλησίας συγκρίνουν αυτούς που 
κάνουν μάγια αλλά και εκείνους που πηγαίνουν σε μάγους, μέντιουμ, γιόγκι κτλ, με 
αυτούς που αρνήθηκαν την Πίστη τους σε καιρό διωγμού. Το να ζητάς τη βοήθεια 
του εχθρού του Θεού, είναι προδοσία στον Θεό, και αυτό στην Αγία Γραφή 
ονομάζεται «πνευματική μοιχεία» και «πνευματική πορνεία».

Πώς μπορούν οι πρακτικές αποκρυφισμού να μας βλάψουν;

Όλες οι πρακτικές του αποκρυφισμού, ακόμα και οι πιό “αθώες”, βλάπτουν πρώτα 
αυτούς που τις μετέρχονται. Όσοι ασχολούνται με τις αποκρυφιστικές πρακτικές 
γίνονται οι ίδιοι τα πρώτα θύματα των δαιμόνων που αποκτούν πάνω τους 



δικαιώματα με ολέθριες συνέπειες. Η μόνη σωτηρία είναι η ειλικρινής μετάνοια, η 
εξομολόγηση σε έμπειρο πνευματικό ιερέα.

Το φάρμακο, η θεραπεία και η απελευθέρωση από την δαιμονική επήρεια εξαιτίας 
μαγείας κτλ είναι βασικά η συχνή Εξομολόγηση και Θεία Κοινωνία. Με την αμέλειά 
μας και με τις αμαρτίες μας ανοίγουμε τις πόρτες στους δαίμονες δίνοντάς τους 
δικαιώματα να μας βασανίζουν και να μας βλάπτουν. Μέσω της εξομολόγησης, 
αυτές οι πόρτες κλείνουν. Και μετά την εξομολόγηση, πρέπει να συνεχίζουμε να 
λαμβάνουμε το φάρμακο της αιώνιας ζωής που είναι η Θεία Κοινωνία, που κατά 
τους αγίους Πατέρες μας είναι το «Φάρμακο της αθανασίας».

ΠΡΟΣΟΧΗ: ποτέ δεν καταφεύγουμε σε μάγους για να λύσουν τα μάγια. 
Αμαρτάνουμε θανάσιμα και βάζουμε τον εαυτό μας και την οικογένειά μας σε 
ακόμα μεγαλύτερο κίνδυνο.

Τι να κάνετε αν κάποιος Ορθόδοξος Χριστιανός παρασυρθεί 
από τις πρακτικές της μαγείας και του αποκρυφισμού;

Το φάρμακο και η θεραπεία για την απαλοιφή από αυτές τις πρακτικές του 
αποκρυφισμού και της μαγείας είναι η μετάνοια και η επιστροφή στον Θεό και την 
Εκκλησία. Να ζητήσουμε συγχώρεση από τον Τριαδικό Θεό με ταπείνωση, να 
κάνουμε ειλικρινή και καθαρή εξομολόγηση για όλες τις προηγούμενες μας 
αμαρτίες αλλά και για το ότι δεν πιστέψαμε πώς ο Θεός είναι η μόνη πηγή της 
Ζωής και της σωτηρίας μας. Ακριβώς όπως ενήργησε και ο άσωτος υιός στην 
Παραβολή του Ασώτου.

Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός ίδρυσε την Εκκλησία Του λέγοντας: “κἀγὼ δέ σοι 
λέγω ὅτι σὺ εἶ Πέτρος, καὶ ἐπὶ ταύτῃ τῇ πέτρᾳ οἰκοδομήσω μου τὴν ἐκκλησίαν, καὶ 
πύλαι ᾅδου οὐ κατισχύσουσιν αὐτῆς.” (Σε αυτόν τον βράχο θα οικοδομήσω την 
εκκλησία μου, και οι πύλες του Άδη δεν θα την υπερνικήσουν) (Ματθ. 16:18). Ο 
Κύριός μας υποσχέθηκε ότι όσοι είναι μέλη της μοναδικής Εκκλησίας Του, της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, βιώνοντας την αληθινή πίστη και έχοντας μια ενάρετη ζωή 
με συχνή συμμετοχή στα μυστήρια, δεν έχουν τίποτα να φοβούνται και δεν είναι 
δυνατόν να επηρεαστούν από την καταστροφική δύναμη του Σατανά και του Άδη. 
Αμήν!

Με εν Χριστώ αγάπη
εκ του Γραφείου κατά των αιρέσεων
της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου
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